
หนา   ๗๒ 
เลม   ๑๒๖   ตอนพเิศษ   ๕๐   ง ราชกิจจานุเบกษา ๗   เมษายน   ๒๕๕๒ 
 

 

ประกาศอธิบดีกรมสรรพากร 
เกี่ยวกับภาษีเงินได  (ฉบับที่  ๑๗๕) 

เร่ือง  กําหนดหลักเกณฑ  วิธีการ  และเง่ือนไข  เพื่อการยกเวนภาษีเงินได 
สําหรับเงินไดเทาที่ไดจายเปนคาซ้ือหนวยลงทุนในกองทุนรวม 

หุนระยะยาว 
 

 

อาศัยอํานาจตามความในขอ  ๒  (๖๖)  แหงกฎกระทรวง  ฉบับที่  ๑๒๖  (พ.ศ.  ๒๕๐๙)   
ออกตามความในประมวลรัษฎากร  วาดวยการยกเวนรัษฎากร  ซ่ึงแกไขเพิ่มเติมโดยกฎกระทรวง   
ฉบับที่  ๒๖๗  (พ.ศ.  ๒๕๕๑)  ออกตามความในประมวลรัษฎากร  วาดวยการยกเวนรัษฎากร  อธิบดี
กรมสรรพากรกําหนดหลักเกณฑ  วิธีการ  และเง่ือนไข  เพื่อการยกเวนภาษีเงินไดสําหรับเงินไดเทาที่ได
จายเปนคาซ้ือหนวยลงทุนในกองทุนรวมหุนระยะยาว  และการถือหนวยลงทุนในกองทุนรวมหุน 
ระยะยาว  ดังตอไปนี้ 

ขอ ๑ ใหเพิ่มความตอไปนี้เปนวรรคสองของ  (๑)  ของขอ  ๒  ของประกาศอธิบดีกรมสรรพากร
เกี่ยวกับภาษีเงินได  (ฉบับที่  ๑๖๙)  เร่ือง  กําหนดหลักเกณฑ  วิธีการ  และเง่ือนไข  เพื่อการยกเวนภาษี
เงินไดสําหรับเงินได เทาที่ไดจายเปนคาซ้ือหนวยลงทุนในกองทุนรวมหุนระยะยาว   ลงวันที่   
๒๔  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑ 

“ในปภาษี  ๒๕๕๑  หากผูมีเงินไดมีการซื้อหนวยลงทุนในกองทุนรวมหุนระยะยาวระหวาง

วันที่  ๑  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  ถึงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  หรือไดซ้ือหนวยลงทุนระหวาง

วันที่  ๑  มกราคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  ถึงวันที่  ๓๐  กันยายน  พ.ศ.  ๒๕๕๑  และไดมีการซื้อหนวยลงทุน

เพิ่มเติมระหวางวันที่  ๑  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  ถึงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  ใหเงินไดที่ไดรับ

ยกเวนไมตองรวมคํานวณเพื่อเสียภาษีเงินไดบุคคลธรรมดาตามวรรคหนึ่งเทากับสวนที่ไมเกิน  

๗๐๐,๐๐๐  บาท  แตไมเกินรอยละ  ๑๕  ของเงินไดพึงประเมินสําหรับปภาษี  ๒๕๕๑” 

ขอ ๒ ใหเพิ่มความตอไปนี้เปนวรรคสามของขอ  ๓  ของประกาศอธิบดีกรมสรรพากร

เกี่ยวกับภาษีเงินได  (ฉบับที่  ๑๖๙)  เร่ือง  กําหนดหลักเกณฑ  วิธีการ  และเง่ือนไข  เพื่อการยกเวนภาษี

เงินไดสําหรับเงินได เทาที่ไดจายเปนคาซ้ือหนวยลงทุนในกองทุนรวมหุนระยะยาว   ลงวันที่   

๒๔  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑   



หนา   ๗๓ 
เลม   ๑๒๖   ตอนพเิศษ   ๕๐   ง ราชกิจจานุเบกษา ๗   เมษายน   ๒๕๕๒ 
 

 

“ในปภาษี  ๒๕๕๑  การซ้ือหนวยลงทุนในกองทุนรวมหุนระยะยาวตามวรรคหนึ่งระหวาง
วันที่  ๑  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  ถึงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  หรือไดซ้ือหนวยลงทุนระหวาง
วันที่  ๑  มกราคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  ถึงวันที่  ๓๐  กันยายน  พ.ศ.  ๒๕๕๑  และไดมีการซื้อหนวยลงทุน
เพิ่มเติมระหวางวันที่  ๑  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  ถึงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  ตองมีจํานวน
รวมกันไมเกินรอยละ  ๑๕  ของเงินไดพึงประเมินที่ไดรับในปภาษี  ๒๕๕๑  ทั้งนี้  เฉพาะสวนที่ไมเกิน  
๗๐๐,๐๐๐  บาท” 

ขอ ๓ ใหเพิ่มความตอไปนี้เปนวรรคสองของขอ  ๕  ของประกาศอธิบดีกรมสรรพากร
เกี่ยวกับภาษีเงินได  (ฉบับที่  ๑๖๙)  เร่ือง  กําหนดหลักเกณฑ  วิธีการ  และเง่ือนไข  เพื่อการยกเวนภาษี
เงินไดสําหรับเงินได เทาที่ไดจายเปนคาซ้ือหนวยลงทุนในกองทุนรวมหุนระยะยาว   ลงวันที่   
๒๔  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑ 

“ในปภาษี  ๒๕๕๑  หากผูมีเงินไดมีการซื้อหนวยลงทุนตามวรรคหนึ่งระหวางวันที่  ๑  ตุลาคม  
พ.ศ.  ๒๕๕๑  ถึงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  หรือไดซ้ือหนวยลงทุนระหวางวันที่  ๑  มกราคม  
พ.ศ.  ๒๕๕๑  ถึงวันที่  ๓๐  กันยายน  พ.ศ.  ๒๕๕๑  และไดมีการซื้อหนวยลงทุนเพิ่มเติมระหวางวันที่  
๑  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  ถึงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  ใหยกเวนเงินไดเทาที่ไดจายเปน 
คาซ้ือหนวยลงทุนในกองทุนรวมหุนระยะยาวตามกฎหมายวาดวยหลักทรัพยและตลาดหลักทรัพย 
ในอัตราไมเกินรอยละ  ๑๕  ของเงินไดพึงประเมิน  ทั้งนี้  จะตองมีจํานวนไมเกิน  ๗๐๐,๐๐๐  บาท  
สําหรับปภาษี  ๒๕๕๑” 

ขอ ๔ ประกาศนี้ใหใชบังคับต้ังแตวันที่  ๑  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๑  เปนตนไป 
 

ประกาศ  ณ  วันที่  ๖  กุมภาพันธ  พ.ศ.  ๒๕๕๒ 
วินัย  วิทวัสการเวช 
อธิบดีกรมสรรพากร 


